Задания школьного тура олимпиады по математике для учащихся 9 класса
2011-2012 учебный год


1. Пусть х и у – такие целые числа, что 3х+7у делится на 19. Докажите, что 43х+75y тоже делится на 19.

2. Решая задачу: «Какое значение принимает выражение  x2000 + x1999 + x1998 + 1000x1000  +1000x999 + 1000x998 + 2000x3 + 2000x2 + 2000x + 3000 (x – действительное число), если x2 + x + 1 = 0?», Вася получил ответ 3000. Прав ли Вася? Ответ обосновать.

3. Возможна ли такая компания, в которой у каждого ровно 10 друзей, а у любых двух – ровно 4 общих друга?

     4.    Упростите выражение:
[image: ][image: ]  , где [image: ][image: ].



5.  В треугольнике АВС <C - <A = 600, BD – биссектриса, BE – высота (точки D и Е лежат на АС). Найдите DE, если ВD = 10 см.


  
ОТВЕТЫ И РЕШЕНЯ 9 класс

1. 
Доказательство. Попробуем представить  Отсюда:



 Отсюда, .

2.  Ответ: нет, не прав. Трехчлен x2 + x + 1 не имеет действительных корней. Следовательно, при заданном условии вычислить значение выражения невозможно.
3. 
Ответ: нет, невозможна. Пусть такая компания возможна и состоит из n человек. Тогда в ней имеется  пар, у каждой из которых список общих друзей состоит из 4 человек. Если записать эти списки подряд, то получим список, в котором 2n(n – 1) позиций. При этом каждый участник компании является общим другом для каждой пары своих друзей (всего таких пар – [image: ] = 45) и ни для какой другой пары. Поэтому он упомянут в списке 45 раз, и всего в списке 45n  позиций. Таким образом, должно выполняться равенство 2n(n – 1) = 45n, что невозможно ни при каких натуральных значениях n.
4. Решение: т.к.  [image: ][image: ], то [image: ][image: ], тогда [image: ][image: ].
[image: ]
5. 1)Проведём СН так, чтобы <ВАС = <НСА = β
2)Из <C - <A = 600 следует, что <НСВ = 600.
3) Рассмотрим треугольник АВС. α  + α + β + β + 600 = 1800. Следовательно, α +β = 600
4)<BDC – внешний угол треугольника ABD и равен α+β. Из 3 следует, что <BDC = 600.
5) Треугольник DBE прямоугольный, следовательно, <DBE равен 300. 
6) DE – катет, лежащий против угла в 300. Следовательно, DE = 5.
Ответ. 5 см
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